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1. Τη Βουλή των Ελλήνων
     Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
     Τμήμα Αναφορών

2. Βουλευτή:
      κο Π. Κουκουλόπουλο

     ΘΕΜΑ :  Απάντηση στην  Αναφορά με  Α.Π.  236/31-10-2025  «Αίτημα της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Φοροτεχνικών Ελεύθερων Επαγγελματιών (ΠΟΦΕΕ) για 
εξορθολογισμό προστίμων».

Σε απάντηση της με αριθμό 236/31-10-2025 Αναφοράς του Βουλευτή Κοζάνης κ. 
Κουκουλόπουλου με θέμα «Αίτημα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Φοροτεχνικών Ελεύθερων 
Επαγγελματιών (ΠΟΦΕΕ) για εξ ορθολογισμό προστίμων», το Υπουργείο Ανάπτυξης κατά λόγο 
αρμοδιότητας  και συγκεκριμένα ως προς το τελευταίο ζήτημα των προστίμων του Γ.Ε.ΜΗ., σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Από την ημερομηνία έκδοσης της ΚΥΑ 46982/2025 (08-07-2025) έως το τέλος του έτους,  
έχει δοθεί επαρκής χρόνος συμμόρφωσης των επιχειρήσεων για παραβάσεις και παραλείψεις 
που σχετίζονται με την καταχώριση και δημοσίευση πράξεων και στοιχείων στο Γ.Ε.ΜΗ.
 

Από τη συνεχή επικοινωνία που έχει η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης με 
τις Υπηρεσίες Γ.Ε.ΜΗ. όλης της χώρας δεν προκύπτει έλλειψη χρόνου για συμμόρφωση των 
επιχειρήσεων, απεναντίας κάνουν συνεχείς προσπάθειες ενημέρωσης των λογιστών και των 
υπόχρεων.

Σχετικά με το ζήτημα του ύψους  των προστίμων στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, 
επισημαίνουμε ότι αυτό υπολογίζεται αναλογικά και στις περισσότερες περιπτώσεις κυμαίνεται 
μεταξύ 100 έως 1000 ευρώ.

Επίσης, αναφορικά με τη διασύνδεση των πληροφοριακών συστημάτων του Taxis και 
του ΓΕΜΗ, αυτή είναι σε εξέλιξη και πρόκειται να ολοκληρωθεί σύντομα. Ωστόσο, σύμφωνα με 
την ΚΥΑ 46982/2025  στα υποκαταστήματα ημεδαπής δεν επιβάλλεται πρόστιμο, οπότε δεν 
συντρέχει λόγος ανησυχίας έως την ολοκλήρωση της διασύνδεσης.
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Τέλος, σε ό,τι αφορά στο αίτημα σχετικά με την μη επιβολή προστίμων για παραβάσεις 
υποβολών στοιχείων στο Γ.Ε.ΜΗ. σε ημερομηνίες που έπονται της διακοπής εργασιών, με βάση 
τον πραγματικό χρόνο παύσης εργασιών, ενδεχομένως να έχει γίνει κάποια παρανόηση από 
τους ενδιαφερόμενους, καθώς σύμφωνα με την απόφαση Α. 1157/1-11-2024 (Β’ 6070) της 
ΑΑΔΕ για να πραγματοποιηθεί αναδρομική διαγραφή από τη ΔΟΥ σε χρόνο που ανατρέχει στην 
πραγματική λειτουργία της επιχείρησης, θα πρέπει υποχρεωτικά να έχει προηγηθεί η διαγραφή 
της εταιρείας από το Γ.Ε.ΜΗ. Συνεπώς, είναι προφανές ότι δεν είναι δυνατό να επιβληθεί 
πρόστιμο σε έναν υπόχρεο που δεν είναι πλέον εγγεγραμμένος στο Γ.Ε.ΜΗ.

    
             Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

             ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ     

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Υπουργού
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